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Анотація 
Вивчено якість поверхневих вод басейну ріки Дністер в межах національного природного парку 

«Хотинський». Обґрунтовується необхідність використання мікробіологічних показників для моніторингу 

санітарно-екологічного стану річкової мережі. 
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Abstract 

 The quality of the surface waters of the Dniester River basin within the national nature park "Khotynskyi" was 

studied. The necessity of using microbiological indicators for monitoring the sanitary and ecological condition of the 
river network is substantiated.  
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Вступ 

Незважаючи на те, що  мікробіологічні показники фекального забруднення є одними з 

найважливіших параметрів для визначення якості води, використання даних показників для 

проведення моніторингових спостережень за станом поверхневих вод річкових басейнів України  на 
даний час ще не набуло належного застосування. Нами вперше зроблено спробу започаткування 

моніторингових досліджень річки Дністер на основі аналізу мікробіологічного забруднення її вод. 

Методика досліджень 

 В якості еталонної акваторії вибрано пукти спостереження в межах Національного природного 
парку «Хотинський» (НПП). Забір проб води для проведення аналізів здійснювався в напрямку проти 

течії, згідно стандартних методик, в шести пунктах акваторії р. Дністер від пункту №1 в районі с. 

Ожево (48°33′24.0′′ N; 27°28′18.8′′ Е) і до пункту №6 в районі с. Рухотин (48°31′28.3′′ N; 26°11′56.1′′ 

Е) впродовж берегової лінії території НПП. Було проведено дві експедиції у літній та осінній періоди 
2023 року. Дослідження мікробіологічних показників проводилися в липні-серпні  та листопаді 

грудні 2023 - січні-лютому 2024 року в лабораторії кафедри мікробіології Буковинського державного 

медичного університету відповідно до Угоди про співпрацю між Буковинським державним медичним 
університетом та НПП. Серед досліджених показників: загальне мікробне число (в тому числі 

кількість термофільних бактерій), колі-індекс та колі-титр. Лактозопозитивні кишкові палички, 

показники «колі-індекс»  та «колі-титр» – широко використовують в якості індикатора можливого 
фекального забруднення [1]. Вважається, що питна вода безпечна в епідеміологічному відношенні, 

якщо колі-інднкс становить ≤3 (3 кишкові палички в 1 л води) [2]. Класифікацію фекального та 

органічного забруднення поверхневих вод річки Дністер проводили згідно [3].  

Результати досліджень 

Отримані результати свідчать про зростання мікробіологічного забруднення вниз за течією р. 
Дністер в межах НПП «Хотинський». Особливо, це спостерігається в районі міста Хотин. Так, до 



території міста Хотин (п.5) перевищення прийнятих Стандартів [4] становило 1,4 рази, а після міста 

(п.4) – 6 разів. Значне мікробіологічне забруднення води (в 4 рази) спостерігається також в районі дач 
с. Грушівці (п.2). Мінімальне значення (менше норми, 75 % від значення Стандарту)  має місце в 

районі гирла річки Сурж (п.3), що може бути пояснено розбавленням та відносно безпечною 

системою водовідведення в районі населених пунктів (с. м. т. Кельменці, с. Ленківці та ін.), що 
знаходяться в басейні річки Сурж. Проведені дослідження вказують на  значний рівень 

мікробіологічного забруднення вод р. Дністер в районах урбанізованих територій та місць 

антропогенного навантаження в межах НПП «Хотинський». 

За період між двома заборами води літнім та осінньо-зимовим  (близько 6 місяців) кількість 
бактерій групи кишкової палочки зросла від 3,5 рази (верхня точка забору проб в районі с. Рухотин – 

пункт 6 ) до 10-20 раз (район с, Анадоли –пункт 4 ,  гирло річки Сурж – пункт 3). Таким чином за 

проміжок часу в шість місяців у всіх досліджених пунктах забору води показники мікробного 
забруднення зросли від 3,5 до 20 раз. При чому саме в пунктах 3 та 4, де зафіксовано максимальне 

зростання кількості БГКП, має місце максимальне зростання показника фекальних кишкових 

паличок. Максимальне зростання показників фекального забруднення акваторії р. Дністер в межах 

НПП «Хотинський» має місце в пунктах забору проб після м. Хотин (п.4 – Анадоли) та м. Кельменці 
(п.3 – гирло р. Сурж). 

 Отримані результати опрацьовано статистично. 

Висновки 

 Враховуючи те, що  в Україні запроваджуються європейські підходи щодо здійснення 

моніторингу вод [4, 5] відповідно до Directive 2006/7/EC, вважаємо за доцільне започаткувати 

проведення моніторингових досліджень санітарно-мікробіологічного стану р. Дністер в межах 

території природоохоронного об’єкту загальнодержавного значення. 
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